

## 市领导调研增发国债水利项目建设工作

本报讯(记者 李奇)为加快推进全市增发国债水利项目建设进度,确保圆满完成目标任务,11月6日,副市长高大立带领相关部门负责人,调研我市增发国债水利项目建设工作。

高大立一行先后来到虞城县包河王楼闸、大王桥灌区、东沙河张阁闸、夏邑县岐河段、沱河金黄邓闸、虬龙沟南黄楼等项目施工现场,实地查看工程推进情况,听取项目建设有关介绍,详细了解项目建设进度、国债资金支付、质量安全管理等情况,研究解决工程建设中难点问题,提出工作建议和要求。

高大立指出,增发国债水利项目

是重要的民生工程,要紧盯目标任务,进一步加快建设进度。要不断优化措施,紧盯时间节点,科学有序推进建设进度,在确保工程质量和安全的前提下,抢抓项目建设的黄金时期,倒排工期、挂图作战,加派人手、机械,确保在规定时间内全面完成主体工程。要充分认识到加快项目建设的重要性、紧迫性,要加强领导、明确责任,形成工作合力。要强化资金调度,加快国债资金支付,确保资金使用效率和安全,强化安全生产责任制和工程质量监督,守牢质量和安全底线,落实应急防范措施,扎实推进项目建设,让水利建设成果早日惠及广大人民群众。

## 我市开展网络辟谣和反诈宣传进校园活动

本报讯(记者 刘玉宁)11月7日是全民反诈日。为进一步增强大学生网络防骗和反诈意识,当日,市委网信办联合示范区党工委宣传部、市公安局反诈中心、市通管办、中国人民银行商丘市分行走进商丘学院开展网络辟谣和反诈宣传活动。

活动期间,反诈中心民警针对学生群体特点,结合真实案例和翔实数据,深入浅出地剖析了常见电信网络诈骗的类型、特点、手段及防范措施,让学生深刻认识到诈骗的危害和手段。同时,民警以问答互动的形式,教授学生如何识别、应对骗局的方法,提醒广大学生在日常生活中要远离诈骗陷阱,提高“不受骗、不参骗”的意识和能力。

活动现场,工作人员还向过往学生发放《商丘市网络举报和辟谣手册》《预防电信诈骗》等宣传资料,面对面讲解网络诈骗识别方法、举报途径以及相关法律法规,并向大家介绍“国家反诈中心”App使用方法和操作流程,引导学生不造谣、不信谣、不传谣,号召大家积极参与网络举报,依法维护自身权益。

市委网信办相关负责人表示,下一步,市委网信办将继续发挥网络辟谣联动机制作用,深入践行网上群众路线,创新活动方式,丰富活动内容,持续推进反诈宣传教育,发动全民参与网络不良信息举报,努力营造全民反诈、抵制网络谣言的浓厚氛围。

## 高效办成信用修复 助力企业健康发展

本报讯(记者 苏东锋 鲁超)人无信不立,企无信不兴。11月7日,记者获悉,为帮助失信企业重塑信用,健康发展,我市全面贯彻落实省政府《关于进一步优化营商环境提升行政效能推动“高效办成一件事”的实施意见》精神,狠抓信用修复“一件事”工作,多措并举为企业提供方便、高效、规范的信用修复服务。

今年以来,全市各县(市、区)、各单位按照“谁处罚、谁提示、谁服务”原则,各级行政主管部门在依法作出行政处罚决定时,同时做到《行政处罚决定书》和《行政处罚信息信用修复告知书》“双书送达”。通过建立行政处罚信息修复主动告知制度和一企一策帮扶制度,帮助企业修复信用。

商丘市组建信用修复专家团队,

赴各地、各单位开展信用修复培训30余场次,宣传失信修复相关政策,引导和鼓励失信主体纠正失信行为。市信用办在“信用商丘”网站开设《信用修复》专栏,发布信用修复相关要求和办事指南,开通企业信用修复热线,一对一进行修复指导。

对企业在“信用中国”网站提交的信用修复申请及时处理,对于材料不健全或不符合要求的与企业沟通,指导企业顺利完成修复申请。同时建立信用修复专人负责制度,于3个工作日内完成信用修复受理审查、初核、提交工作。信用修复在线提交申请、上传材料,不受时间、地点限制,全程网上办理,让企业享受修复信用“零跑腿”和“一站式服务”。



不是培训课上不起,市民夜校更有性价比。11月6日晚,市民在神火大道一家音乐培训机构开展的“市民夜校”学习吉他弹奏。今年以来,市文化馆整合社会机构、非遗项目等,连续推出四期“市民夜校”,市民可参与美术、乐器等方面的培训,为市民生活增添别样精彩。

## 学习习近平总书记重要文章 研究经济运行城市更新等工作

(上接1版)会议集中学习了《公平竞争审查条例》,指出《公平竞争审查条例》对于依法规范行政权力、保障各类经营主体公平参与市场竞争具有重要作用。要深入学习贯彻习近平法治思想,认真学习贯彻《条

例》有关规定,准确把握条例精神、重点任务,建立健全公平竞争审查工作机制,强化规范不当市场竞争和市场监管行为,切实为各类经营主体营造公平、透明、可预期的良好竞争环境。

会议还研究了其他事项。

(上接1版)但是随着市场供求关系波动,处在鸡蛋产业链下游低端,黄靖越来越认识到延链、补链、强链的紧迫性。为此,他与江南大学、湖南大学等高校合作,建成以8名博士为主体的研发团队,致力于禽蛋延链、补链、强链产业的开发研究,终于研发出蛋白粉、蛋黄粉等高端产业链技术,并达到投资生产条件。

黄靖的发展规划与睢县县委、县政府建链、延链、补链、强链政策高度契合,成为睢县“三个一批”项目建设第五期“签约一批”、第七期“开工一批”项目。2020年,总投资5亿元的睢县寰宇园生物科技项目奠基开工,建设厂房3座、保鲜库及速冻库、

办公楼等,引进享誉全球的丹麦Sano-vo、德国E+H等先进设备,同时安装与江南大学合作研发的国内先进全程智能化生产线。目前,该公司已拥有鸡蛋粉加工智能传送生产线等发明专利32项,通过ISO9001、ISO22000、HACCP认证、生态原产地产品保护认证和出口食品生产企业备案。

# 快递搭上公交车 客货邮融合惠民众

本报讯(记者 袁国家 通讯员 刘丹)11月7日,永城快递物流园内,记者看到分拣场内,机器运转,分拣员将快递扫描入库、按村分类,有序装车。一辆辆公交车来来往往,不同的是,在这儿上车的不是乘客,而是快递包裹(如图 袁国家摄)。

每天10时30分,一辆辆通往各乡镇客货邮融合服务站的专车公交车准时从永城快递物流园驶出,2个小时后,车上的快递包裹便能送到村民手中。同时,车辆回城又将村民需要寄递的包裹带回分拣中心。

近年来,永城市顺应农村市场需求,以农村客运、物流运输、邮政快递企业为依托,探索出一种客货邮融

合发展的新模式,使农村邮件投递时限由原来的3天变成了“当日达”“次日达”。

永城市双桥镇客货邮融合服务站负责人王万里告诉记者:“现在,每天的快递量在4000件左右。除了正常搭乘城乡客运班线运送快递外,每天12时、17时还会有两趟专车,将快递集中送到乡镇服务站。”

“以前,需要自己开车去城区拉快

递,费时又费力,现在有了客货邮融合专车,不仅提升了时效,也为我们节省了更多的运营成本,可以把更多的精力投入到店铺的日常生活中,更多地服务群众。”

便捷的电商物流,激活了农村消费,也畅通了农产品的出村路。为推动客货邮融合发展,永城市按照“政府引导、市场主导、资源整合、多

方协同”工作思路,统筹交通运输、邮政、商务等部门力量,整合客运、邮政、快递等优质资源,优化运输线路,推进城乡公交转型升级,促进客货邮融合发展。目前,永城市交控集团已经配备客货邮融合专车车辆20辆,开通双桥、大王集、裴桥、新桥、马桥、鄆阳、龙岗、茶河、芒山、李寨、鄆城等11个乡镇综合运输服务站,日发件量在4万件左右。

“已经开通的乡镇正在稳步运行,剩余乡镇计划在12月底全面开通。下一步,我们将整合资源,规范服务,充分发挥品牌引领作用,全面助力乡村振兴。”永城市交控集团客货邮融合业务负责人韩贺说。



### 立冬农忙

11月7日,立冬,各地农民抢抓农时,开展采收、农作物管护等农事,田间地头一派繁忙景象。

▲11月7日,夏邑县会亭镇西街北村,村民在覆地膜保墒。

▲11月7日,柘城县起台镇毛堂村药农正在为中药材覆盖地膜,保墒保暖。 张子斌 摄



## 返乡“新农人”逐梦田野间

本报融媒体记者 韩丰 张壮伟

11月7日,立冬,夏邑县桑垌乡千亩高粱种植示范基地,连片的高粱田里,株株高粱颗粒饱满。大型收割机穿梭在“粮浪”里作业,伴随着机器运转声,一排排高粱被收割机“吞”进肚里,收割、脱粒,一气呵成。

在高粱地收割现场,有三名打扮时髦的年轻人格外引人注目。三人2021年从浙江嘉兴返乡种植高粱,依靠技术、逐梦乡野,书写青年在助力乡村振兴的奋斗华章。

据了解,2012年,桑垌乡小李庄村村民李天佑、李超群和李龙磊一起到嘉兴创业,做服装生意,经过10年的打拼,存下积蓄。2021年,三人回到老家,开始种植红高粱,当

起了90后“新农人”。身穿白衬衫,开着宝马、戴着一副墨镜,如果不是那双黝黑的双手和捧在怀里的高粱,记者恍然觉得眼前的90后小伙李天佑是一位都市“潮男”。

“现在很多年轻人都是往城里跑,而我们是逆向而行。”笑起来脸上露出小酒窝的李天佑告诉记者,他从小在农村长大,一直很喜欢广阔的田野和乡里乡亲的问候。未来想拥有自己的庄园……

“家里人一直很反对我再回到农村。作为老一辈有传统思想的农民,好不容易走出去,在大城市发展得也不错,肯定就不想再让孩子回乡种

地。”忆起最初的选择李天佑说,在外务工也能挣不少钱,但还是忘不了家乡。他平时爱学习,想着有一天,能学些新理念、新技术回到家乡服务乡村振兴。

“我们学习的现代农业跟父辈们理解的传统农业是截然不同的,在乡村振兴战略的带动下,农村广阔天地大有可为。”李天佑说,他在浙江这些年,经常不断接触到的新技术和新机具给村里带来的变化让他颇有成就感。

“经过专业检测,这边的土壤结构非常适宜种植高粱。种植的1600余亩‘红缨子’高粱粒小皮厚、耐蒸煮、耐翻糙、糯性好,特别适合酿

酒,深受多家酒厂的喜爱。”李天佑边查看高粱,边笑着向前来走访的群众介绍,这几天,等高粱全部收完后,将按照订单要求,以每斤高出市场0.1元的价格卖给江苏省的一家白酒企业。

李天佑、李超群和李龙磊在家乡发展农业,不仅盘活了农村土地资源,还带动了周边20余名群众在家门口务工增收。一年下来,基地带动当地务工的村民实现了人均增收万元。

“我们会继续发扬勤劳、勇敢、自强不息的精神,努力把高粱产业搞得更好,让我们的日子,像沉甸甸的红高粱一样,越过越红火,让我们的乡村越来越美丽。”李天佑说。

## 文明实践在行动

市人防曙光救援服务队文明实践项目被推选为省文明实践示范培育项目

## 全民学应急“救”在你身边

本报讯(记者 杨旭华)近日,河南省精神文明建设办公室印发《关于公布河南省2024年文明实践示范培育项目名单的通知》,其中,商丘市人防曙光救援服务队“全民学应急‘救’在你身边”文明实践项目被推选为二类示范培育项目。

“全民学应急‘救’在你身边”文明实践项目由市人防曙光救援服务队2020年5月策划启动,注册队员142人。项目旨在通过广泛开展急救知识普及和技能培训活动,向广大群众普及心肺复苏术、海姆立克急救法

等基本急救技能,确保个人或家庭在突发状况下,能有效通过自救、互救方式,最大限度争取因心肺猝死、异物窒息2-4分钟的最佳抢救时间,减少人民群众生命财产损失。

项目实施4年来,团队积极与基层新时代文明实践所(站)联系对接,常态走进社区、学校、农村等开展急救知识宣讲、急救救护技能培训256场次,现场发放急救包7000余个,受益群众1.18万人次。

今年7月25日是第四个世界防溺水日,市人防曙光救援服务队在示范

区润源游泳馆开展“青少年安全官”暑期班活动,向市民传授突然落水、城市内涝时的自救方法以及简易救生装备的制作技能。同时,还向他们传授了以心肺复苏和海姆立克急救法等自救、互助的技能。

3月26日,共青团梁园区委、商丘市人防曙光救援服务队走进市前进小学教育集团昆仑路校区,开展“关注心理健康,预防校园欺凌暨急救知识”宣讲活动。

市人防曙光救援服务队还根据具体情况,开设了“青少年校园安全官

计划”公益分项目。目的在于为青少年学员提供全面的安全知识和技能培训,帮助他们在面对突发情况时能够冷静、果断地采取有效行动,知道怎么自救、怎么求救,保护自己和他人的生命安全。获得良好的社会反响。

以上这些事例,只是市人防曙光救援服务队开展“全民学应急‘救’在你身边”文明实践项目的缩影。

市人防曙光救援服务队把“全民学应急‘救’在你身边”文明实践项目持续开展下去,为保护人民群众生命、财产的安全保驾护航。

## 谨防教育领域内的形式主义、官僚主义“沉疴”

□ 郭标威

### 形式主义怎么破 基层负担如何减

减负评

在新时代教育改革的浪潮中,教育领域正经历着前所未有的深刻变革。然而,在追求高质量发展的道路上,形式主义、官僚主义的阴霾却时而笼罩,成为阻碍教育进步、加重基层负担的顽疾。

教育领域的形式主义、官僚主义,犹如潜伏在教育肌体中的“病毒”,其表现形式多样,危害深远。从频繁更换教室装饰以迎合检查,到会议文件泛滥导致教师无暇他顾;从考核体系

繁复、重形式轻实效,到教育资源分配中的“面子工程”盛行。这些现象无不折射出教育领域形式主义、官僚主义的痼疾。不仅侵蚀了教育的纯粹性,扭曲了教育的初衷,让教师疲于应付各类检查、汇报之中,无暇顾及学生的成长需求,更让教育偏离了促进教育公平与质量的正确轨道,损害教育公信力,动摇教育事业根基。

面对形式主义、官僚主义的侵蚀,基层教育工作者应成为破“病”的主力军,以实际行动为教育减负,为发展添力。深学笃行,领悟减负真谛。要深入学习并准确把握上级关于整治形式主义为基层减负的政策精神,将其内化于心、外化于行。以高度的政治自

觉和行动自觉将减负要求落实到每一项工作中。

坚守初心,重塑政绩观念。要树立正确的政绩观,将工作的出发点和落脚点回归到服务学生、提升教学质量上来。

精简高效,优化管理流程。要敢于对繁琐的会议、文件说不,探索建立更加科学、高效的教育管理机制。利用现代信息技术手段,减少不必要的纸质材料和会议,让教育工作者有更多时间专注于教学科研和学生管理。

科学评价,激发教师活力。要构建科学合理的教师考核评价体系,既注重结果也重视过程,既看重数量更看重质量。鼓励教师创新教学方法,

激发教师的工作热情和创造力。公正分配,促进资源均衡。要优化教育资源配置,确保每一分钱、每一项资源都能用在刀刃上。通过公平、透明的分配机制,促进教育资源在城乡、校际之间的均衡流动,让每个孩子都能享受到优质的教育资源。

自我革新,强化监督自律。基层教育工作者要勇于自我革命,主动接受内外部监督,及时发现并纠正自身存在的问题。

总之,教育领域内的形式主义、官僚主义之“病”,需要各级共同诊治、合力攻克,以更坚定的决心、务实的作风、创新的结果,为教育减负、为发展助力,共同书写新时代教育事业的辉煌篇章。